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Ответы к заданиям для 9 класса

Задание 1.
1. В каких словах есть звук [г]? 2. Какие процессы наблюдаются в некоторых словах? Запишите эти слова, назовите эти процессы.
Рейтинг, также, анекдот, вокзал, вдруг, гитарист, простого, к берёзе
Ответ к заданию 1.
1. Звук [г] есть в словах: также, анекдот, вокзал, к берёзе. – по 1 баллу за каждое правильно названное слово.
2. В словах: также, анекдот, вокзал, к берёзе – перед звонкими согласными происходит процесс ассимиляции по звонкости («озвончение»). – по 1 баллу за правильно названное слово. 1 балл – за указанный процесс.
Рейтинг, вдруг – процесс оглушения согласных на конце слова. - по 1 баллу за правильно названное слово. 1 балл – за указанный процесс.
Простого - просто[ва] – процесс диссимиляции. - 1 балл за правильно названное слово и 1 балл – за указанный процесс.
Оценка. По 1 баллу за каждое правильно названное слово, по 1 баллу –   за указанные процессы. Всего 14 баллов.
Задание 2.
 В каких словах ударение падает на первый слог?

Лечо, дралась, сливовый, принял, клала, оптовый, начатый, тортов, начать, договор, баловать, балуясь, с бантами, согнутый, туфлями, добела, вручит.
Ответ к заданию 2.

Лечо, сливовый, принял, клала, начатый, тортов, с бантами, согнутый, туфлями. 
Оценка. По 1 баллу за каждое правильное слово. Всего 9 баллов.
Задание 3.
 Расшифруйте анаграммы лингвистических терминов дорожкапанизуве, размахи, етадилк, инмтояиме. Дайте определение одному из них.
Ответ к заданию 3.

Звукоподражание, архаизм, диалект, метонимия 
Оценка. По 1 баллу за каждое правильное слово, 1 балл – за верное определение термина. Всего 5 баллов.
Задание 4.
В православном календаре есть праздник, который называется Успение Богородицы. 1. Объясните, что значит в этом названии слово успение.
2. Есть ли в современном русском языке родственные ему слова? Назовите их.

Ответ к заданию 5.

1. Успение – смерть, кончина (церк.). – 1 балл.
2. Усыпальница, усопший. (2 балла). Спать только в устойчивом словосочетании спать вечным (последним, могильным) сном. (1 балл).
Оценка. Всего за задание 4 балла. 

Задание 5.

У какого слова (слов) нет окончания? Обоснуйте ваш ответ.

Везучий, конечно, съест, залежь, кенгуру, горяч, анализируя, сломан, ввиду.

Ответ к заданию 6. Конечно – модальное (вводное) слово, кенгуру – несклоняемое существительное, анализируя – деепричастие, ввиду – предлог.
Оценка. По 1 баллу за правильно выписанное слово и за грамотное объяснение. Всего за задание 4 балла. 

Задание 6.

Подберите к каждому из данных фразеологизмов антонимичный.

Повесить нос, хоть отбавляй, как кошка с собакой, сложа руки.

Ответ к заданию 7. По 1баллу за правильно приведенный антоним.
Повесить нос – воспрянуть духом.
Хоть отбавляй – кот наплакал.
Как кошка с собакой – душа в душу.
Сложа руки – засучив рукава.
Оценка. По 1 баллу за правильно приведенные фразеологизмы. Всего за задание 4 балла. 
Задание 7.
Определите способ словообразования в словах. Приведите аналогичный пример.
1) Бананас
2) Мы лепили и получилась лепь.

3) Отскорлупай мне яйцо.

Ответ к заданию 8. По 2 балла за каждое решенное задание.
1) Банан+ананас – бананас (сложение с выпадением повторяющегося слога (гаплология)). Пример: знаменосец (от знамена и носить)
2) Лепить – лепь (бессуффиксный способ). Пример: выход от выходить.
3) Скорлупа – отскорлупать (приставочно-суффиксальный). Пример: подоконник.
Оценка. По 1 баллу за определение способа словообразования, по 1 баллу за приведенный пример. Всего за задание 6 баллов. 
Задание 8.
 Дано предложение: Вижу облако там. 
Измените грамматическую форму (падеж) слова «облако» в данном предложении, не меняя окончаний, не переставляя, не добавляя и не убавляя количество слов. 

Ответ к заданию 9. Вижу: облако (И.п.) – там. 
Оценка.  1 балл за правильный ответ.
Задание 9.
Прочитайте словосочетания. В каких из них речь идет о населенных пунктах? Выпишите их названия в начальной форме. Ответ обоснуйте.

Гордимся Бородиным, любовался Александровом, связан с Крюковом, живет рядом с Ростовым, расположился за Косовом, пролетела над Орловым, стою перед Марьином, входят вместе с Голицыном.

Ответ к заданию 10. Названия населенных пунктов на -ов (-ев) и -ин имеют в творительном падеже окончание -ом. (1 балл) Такое же окончание в творительном падеже в названиях на -ово (-ево) и -ино(-ыно). (1 балл). Следовательно, в словосочетаниях говорится о следующих населенных пунктах: Александров или Александрово, Крюков или Крюково, Косов или Косово, Марьино, Галицын или Галицыно. (5 баллов за правильный ответ, по 1 баллу за каждый населенный пункт)

Бородин, Ростов, Орлов – это фамилии, которые в форме творительного падежа единственного числа имеют окончание -ым. (1 балл за обоснование выбора)

Оценка. Всего за задание 6 баллов 
Максимальное количество баллов за всю работу – 53.
